

# 主动出击，后发先至，拼抢项目进如东

——县市场监督管理局招商引资侧记



“沈局长，向您报喜了，咱们总投资3亿元的风电平台装备制造项目今天与开发区成功签约了！感谢贵局为我们这项目的落户所做的一切努力！”9月8日，市场监管局党组书记、局长沈卫华接到了南通时瑞塑胶制品有限公司总经理陈宁军致谢电话。

南通时瑞塑胶制品有限公司集高分子复合材料研发、生产与销售为一体的国家高新技术企业，公司现位于南通市区，占地近2万平米，员工150余人，主要产品为高分子纤维复合平台、高分子纤维复合拉挤型材等，配套服务于海上风电、光伏等新能源领域，80%产品用于出口，2021年销售额1.3亿元。时瑞作为欧洲海上风电复材平台的供应商，也是国内为数不多的海上风电平台配套生产和深加工的厂家。2020年前，海上风电复材平台占欧洲市场80%以上份额，具有较高品牌知名度。随着

海上风电产业迅猛发展，原产能的瓶颈已成为公司目前亟需解决的问题，时瑞计划投资新建风电平台及复材制品项目，公司已多次考察盐城、连云港两地，两地在项目用地、扶持政策、产业配套方面都给出了非常优厚的条件，也已达初步意向。

5月9日，如东县市场监督管理局开发区分局副局长张希华得知这招商信息后……

**主动出击，虎口夺食，“抢”进项目签约落地**

一是打好“亲情牌”。副局长张希华充分发挥自己与南通时瑞总经理陈宁军之间老乡加同学的关系，用好家乡情，同学情，动之以情、晓之以理，全面介绍如东招商引资相关配套优惠政策、亲商爱商的大好环境、招商引资突

破年的良好机遇以及如东经济开发区独特的风电产业区域优势、交通优势等，最终说服南通时瑞决定投资如东经济开发区做为首选。

二是做好“对接牌”。副局长张希华多次与南通时瑞沟通过接，并由开发区分局局长施仲斐第一时间向县局分管局长汇报招商信息。主动对接开发区管委会，并先后两次邀请开发区管委会分管领导及招商项目组一起前往南通时瑞实地考察，与公司高管推心置腹，坦诚交流不同意见，进一步增强其落户如东的信心。

三是用好“平台牌”。县市场监督管理局开发区分局第一时间向县局领导汇报后取得了主要领导的大力支持，主要领导亲自过问，启动县局招商平台机制，协调各方力量，多次嘱咐要

紧咬招商项目目标不放松，确保项目

落地生根，充分做好投资方来如考察

参访的各项准备工作。局长施仲斐、副局长张希华高度重视，精心做好接待方案和考察路线，邀请园区招商局长重点讲解，考察园区风电装备制造企业，园区规划项目选址等，让客商实地感受如东城市建设，优越的区位优势，良好的产业配套，一流的营商环境，企业通过多次考察对比，最终决定投资如东。

**果断决策，担当作为，全力打造一流营商环境**

一是全局“一盘棋”。在与时瑞项目对接的过程中，该局上下从主要领导到各个部门，都能通力协作，局长沈卫华、副局长鲍向阳先后到时瑞公司参访，反复沟通，积极协调推进，让时瑞看到了如东领导干部从上到下真诚的人格、务实的作风；此外，不断跟踪，紧盯不放，推进了一个又一个细节问题的解决。

二是当好“店小二”。市场监督管理局上下“人人参与招商、人人服务招商”的氛围浓厚，大力践行“有求必应、无事不扰，终身维保”服务理念，推行“项目落户终生负责制”，建立项目服务“全生命周期”，全力支持项目，全心服务项目，全面保障项目，争取更多重大项目、好项目在如东落地开花。同时，如东有史以来最大外资项目，5亿美元环保设备制造业外资项目也在如东经济开发区建区三十周年高质量发展大会上成功签约。

三是强化“产业链”。风电平台装备及复材制品项目符合如东的风电产业发展产业规划，可对如东现有风电产业链进行必要的补充和延伸，有力推动风电产业“串珠成链”，进一步提升产业链协同配套，完善如东的风电产业链，强链补链延链，加速迈向空间上高度聚集、上下游紧密协同、供应链高效集约的千亿级产业集群。

下一步，县市场监督管理局将继续围绕县委县政府提出的“六个年”的总体目标，持续发力，紧盯项目信息，做好招商引资工作，为如东高质量发展做出新的贡献。

双甸镇

## 狠抓扬尘污染整治 助力空气质量稳步提升

为深入打好污染防治攻坚战，有效改善区域大气环境质量，今年来双甸镇多措并举，狠抓扬尘治理，组织开展扬尘污染整治专项行动。

为切实加大全镇扬尘治理工作力度，近日，双甸镇成立由镇长为组长，综合执法、生态环保、建设、农业、水利等相关职能部门负责人为成员的扬尘治理领导小组，制定下发了《关于成立双甸镇扬尘治理领导小组的通知》，要求每月组织召开一次扬尘治理调度例会，适时掌握整治推进情况，对扬尘治理任务进行安排，形成“合力推进、齐抓共管”的工作局面。

针对重点空气污染源，今年双甸镇开展涉VOCS企业整治，督促两家浸胶手套企业完成VOCS末端治理升级改造，3家生物质颗粒企业增设锅炉尾气除尘设施。除了制定专项整治方案，目前该镇对照“六类现场”，即建设工地、拆卸现场、闲置地块、道路街巷、渣土运输、“两场一站”（码头堆场、渣土堆场、混凝土搅拌场）相关整治标准和要求，形成

《双甸镇扬尘整治点位排查统计表》，罗列全镇整治点位，确保“六类现场”全包括，其中码头堆场6个，闲置地块2个，建设工地4个，做到及时督促各工地做好周边道路的洒水、降尘作业，严格落实建筑工地扬尘管控，定期巡查，督促施工方按照扬尘污染防治相关工作要求，做好现场的围挡、安全网设置、出入口道路硬化及车辆冲洗设施的配备使用，以及现场裸土、物料采取覆盖、封闭等扬尘措施。以巡促治，常态管理。

双甸镇会同相关部门多次开展联合执法，对全镇整治点位进行逐项检查，对违规行为进行查处，一经发现立即责令建设单位落实整改，对整改不力的涉气单位责令停工实施整改。同时现场对建设单位进行业务培训和相关法律宣传，镇生态办向辖区内所有码头堆场发放书面提醒函，督促指导企业规范环保行为，做到服务先行，执法监管并举。

下一步，双甸镇将进一步强化措施，压实责任，保持高压态势，确保打好打赢大气扬尘污染防治攻坚战。

袁庄镇朱庄村

## 打造美丽农村路 铺就乡村振兴“快车道”

护及巡查工作，维护好沿线环境。县政协委员蔡旭建议，打造一条道路就要形成一个特色，要围绕服务空间布局、产业发展和生态建设为主规划出一条属于朱庄村的特色“五彩路”和“党建路”，力争将农村道路变成一条条资源路、产业路和美丽乡村路。

副镇长曹晓春、镇组织委员刘雷对议事代表提出的问题、建议进行回应发言。

叶相华汇集各方代表意见，形成初步协商建议清单，一是高起点规划。坚持服务空间布局、产业发展和生态建设要求，做好“三个结合”，倾力打造互联互通的高品质农村路；二是高品质建设。采取“县镇奖补、社会捐助、群众自筹”相结合的办法，坚持多元投入，高效推进农村公路的提档升级，促进农村公路工程质量水平全面提升。三是高标准养护。依托网格化管理模式，建立“村干部+村党员+全体村民”管护队伍，对新农村道路进行常态化管理，形成长效管护机制。

县政协委员、县交通运输局局康徐指出，修筑一条道路，造福一方百姓。一条条畅达的美丽农路，改变了村域交通条件，缩短了城乡发展距离，让农村焕发出新活力，为乡村振兴注入澎湃动能。他强调，朱庄村要结合区域发展、产业布局等实际情况，高标准打造美丽农村路，让其成为行人“满意路”、村民“致富路”；争取上级政府部门在农村道路建设上给予足够重视，在资金上给予大力支持；分类有序推进养护市场化改革，鼓励引导专业养护企业加大投入，提高养护机械化水平等；调动群众积极性，设置农村道路管护员岗位，实现村民就近就业和道路养护提质增效。

双甸镇伯元村

## 开展“加强河道整治，提升农村人居环境”协商议事活动

近日，双甸镇伯元村开展“有事好商量”协商议事活动，就伯元村江红二河、江红三河两条河道长效管护工作进行协商。双甸镇党委副书记、镇政协工委主任吴庆飞，镇人大代表、村乡贤代表、党员代表、群众代表及全体村民参加了本次活动。

镇人大代表、伯元村党总支副书记许兵介绍了伯元村江红二河、江红三河两条河道前期整治工作开展情况、工作难点及后续工作计划，2021年按照生态河建设的要求，伯元村对江红二河、江红三河共6300米河道实施了清淤清杂，对河坡的建筑垃圾、河坡种植、鸡鸭棚及河中的网簖等进行了全面清理。整治后河道变漂亮了、水清了、岸绿了，前来垂钓的人也越来越多。目前少部分农户仍然有零星垦种植，反复搭建鸡鸭棚，草堆、建筑垃圾堆在河坡的情况仍然存在。

在河道整治后，如何彻底杜绝上述情况的发生？怎样更好的进行长效

管护？就这些问题，代表们结合实际，各抒己见，共同为守护水生态、提升人居环境，点亮伯元村绿色发展的生态环境底色积极献言建策。

经过热烈讨论和民主协商，就江红二河、江红三河两条河道长效管护问题达成十项共识，取得了良好的议事成效。

一要加强宣传引导，开展形式多样的宣传工作，发放倡议书、宣传册，引导群众自觉维护治理成果，形成全面参与治理的氛围。

二要坚决禁止垦坡种植，引导沿河群众增强河道环境保护意识，自觉做到不乱垦乱种，不断推动沿河群众养成自觉保护河道的良好意识，成为守护河道的主人，全面消除沿线垦坡种植。

三要对前期种植的树木做好养护的工作，之后还可以在河坡上播撒草籽护坡，确保常绿长青。

四要重点位置设立垃圾收运点，

及时清理居民的生活和建筑垃圾。

五要结合村实际，在河道沿线设置文化墙，以文字和图片相结合的方式，对比整治前后效果，提升群众幸福感和满意度。河边插上公益牌，随时提醒群众注意环境卫生。

六要组织团员、青年志愿者对河坡的树枝、塑料袋、易拉罐等垃圾进行清理，同时向附近群众宣传水域环境保护及人居环境整治的相关政策，提高群众爱护水岸沿线环境的意识。

七要对河道划片区管理，明确村干部、网格员职责。保洁员清洁责任分工要明确，定期督查清理是否到位，发现问题及时通知保洁员清理。

八要有专人定期对水面漂浮物、水花生进行清理，保持水面整洁。

九要引导群众将家禽合理圈养在院内，规范群众生活污水排放，培养农户定点倾倒生活污水和综合利用生活污水意识，从源头上降低水域污染可能。

十要推行“以鱼养河”的生态治理模式，以鱼净水，实现生态循环，降低管护费用，增加收益。

镇党委副书记、镇政协工委主任吴庆飞表示将持续跟踪关注，促进协商议事成果落到实处。他强调要提高认识、凝聚共识，要强化宣传、标本兼治。充分认识河道管护的重要意义，通过宣传全覆盖，充分调动群众管护河道的积极性，细化河道管护具体要求，建立健全长效管护机制，确保实现河畅、水清、岸绿、景美的生态河道。他希望伯元村以打造乡村振兴先进村为奋斗目标，合力攻坚、迎难而上。

伯元村协商议事室召集人、村党总支书记张军对本次协商议事活动进行总结，表示今后将按照此次议事活动形成的共识，明确责任、长效推进，进一步加大资金投入，通过健全机制、落实人员、加大宣传等方式，切实做好伯元村河道长效管护工作。

人大代表顾祥表示，农村道路提档升级是一件利民惠民的好事，建议将现有重点道路柏油化，道路两旁进行绿化美化，安装路灯，方便百姓夜间出行。

人大代表周晓煌提出，朱庄村是一个典型的农业村，没有工业收入，集体收入有限，道路升级资金是一大难题。建议由县、镇统筹投入，发挥乡贤及在外成功人士作用筹集资金。

村干部代表纪书明应引导群众，以主人翁的姿态参与管护；村内可以将此项内容列入每季度的“文明家庭”、“最美庭院”的评比；发挥网格员作用，参与日常管

# 守规则 知礼仪 讲诚信 重责任